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TUŽKY, BRÝLE A HODINKY 
 
Design psacích potřeb a brýlí sledujeme nejen proto, že je mu od nepaměti z hlediska vývoje uměleckého řemes-
la a návazně designu věnována pozornost, ale také z důvodu, že jde o základní pomůcky pro duševní práci, nej-
náročnější činnost člověka, ke které se stavíme s úctou. Tento hodnotný vztah však problematická společnost 
snadno převrací do formální roviny a psací potřeby i brýle se také stávají statusovými předměty zastupujícími 
pouze materiální a nikoliv duševní bohatství svých majitelů a uživatelů. Doplňkový soubor zde tvoří náramkové 
hodinky, které mohou trpět podobným problémem. 
 
Ve sbírce muzea jde o malé kolekce čítající několik desítek kusů převážně z druhé poloviny, ale částečně také 
z prvé poloviny 20. století. Zvláštní pozornost je věnována produkci tradiční tuzemské značky KOH-I-NOOR, L. & 
C. Hardtmuth. 
 
Inteligentní design psacích potřeb je spojen nejen s požadavkem na fyzickou ergonomii, ale také na úspornost, 
která je v případě kuličkových tužek, fixů a plnicích per dána maximální životností a možností výměny náplní. 
Inteligentně navržené brýle by měly být dostatečně mechanicky odolné, pevně sedící, bez nepříjemných tlaků 
v místech nosu a spánků. Dioptrické brýle by měly umožňovat pevné nasazení tmavých slunečních skel z rovněž 
mechanicky odolného materiálu. Přidanou hodnotou může být tmavnutí dioptrických skel při stoupající hladině 
slunečního svitu, nezbytností pak tvarování, které zabrání oslnění sluncem pronikajícím do oka nad obroučkami. 
 
Inteligentní náramkové hodinky mohou dnes představovat komplexní osobní komunikátory spojené s další 
osobní technikou. Stačí však uvést požadavky na přístroje časomíry, neboť zdaleka ještě nebývají dnes plněny, 
ani u dražších produktů. První podmínkou je čitelnost i za ztížených pozorovacích podmínek. Dalším požadavkem 
jednoduchá a spolehlivá ovladatelnost. Systém kombinace tří ovladačů elektrických hodinek nebývá mnohdy 
jednotně logicky řešen a dostatečně graficky označen. Spolehlivost pak spočívá zejména v tom, že ovladače 
musí být při běžné činnosti vypnuty, aby se náhodnými dotyky nepřepínaly nebo nespouštěly nežádané funkce. 
Protože vysokou přesnost chodu lze zaručit pouze příjmem rádiového signálu, měly by mít všechny hodinky 
s výjimkou nejlevnější kategorie přijímač časového signálu obsahovat.  
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Dobová zvláštnost: Z pružinového náramku hodinek byl vyvinut tzv. magnetický náramek, 
předmět lidové pověry 70. let 20. století. 

 

 
 

Plastové pouzdro na hodinky, 70. léta 20. století 
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Produkce značky KOH-I-NOOR 
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Ukázka ze sbírkové kolekce kuličkových a klasických tužek 
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Slavná dívčí tvář na grafické značce KOH-I-NOOR 
 

 
 

Soudobá móda retrovýrobků značky KOH-I-NOOR 
 

 
 

Jeden z prvních tvarů kuličkového pera v Československu, 50. léta 20. století 
 

 
 

Pod značkou PORSCHE pracuje design studio produkující celou řadů návrhů. 
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Soudobé dárkové soupravy značky KOH-I-NOOR 
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